

国产浆周报（2014.7.5-7.11）

概述：本周国产浆市场延续上周清淡状态，整体市场行情波动不大，交投情况依旧维持低迷态势，下游工厂走货较慢，采购情绪不积极，市场以小量缓慢交投为主。预计下周国产浆市场仍旧维持疲软状态，实单交投窄幅震荡。

一、国产浆市场简况

表 1：国内木浆厂家情况表（单位：元/吨）

类型	厂家	出厂价	备注
针叶浆	南宁凤凰	4850	实单实谈
阔叶浆	云南云景	4300	价格稳定
	广西贺达	-	暂未开机，销售库存
	湛江晨鸣	3900	基本自用，少量外售
	广东鼎丰	4100	-
	柳州两面针	4100	持稳
	金海浆纸	4000	龙牌，自用为主
	广西华宇纸业	3950	
化机浆	龙丰纸业	3700	基本自用，少量外销
	南宁金浪浆业	3950	-
	中茂圣源	3600	湿浆
	山东正大	3600	
	江苏金利达	3500	湿浆
	郴州裕农	3200	-
	广西金桂	4250/4350	自用为主
	福建腾荣达	4000	价格持稳
	沧州木纤维公司	2900	风干浆
	德州泰鼎新材料	3200	风干浆
本色浆	青山纸业	4900	
	宝庆恒达	4000	
	玖龙兴安	4800/4700	
	宝庆联纸	4200	

数据来源：中纸在线信息部

表 2：国内非木浆厂家情况表（单位：元/吨）

类型	厂家	出厂价	备注
甘蔗浆	广西凤糖	3900	湿浆
	广西东糖	3900	湿浆
	广西博冠	3800	湿浆
	广西南华	3850	湿浆
	南宁华泽浆纸	4100	漂白浆板
	永鑫华糖	3900	湿浆
	广西贵糖	3750	湿浆
竹浆	西龙纸业	4300	
	贵州赤天化	4200	漂白
	永丰	4600	漂白
	理文造纸	4500	漂白
	云南云景	4500	漂白
	四川安县纸业	4200	本色竹浆
		4300	漂白竹浆
	四川凤生纸业	4500	漂白
四川环龙集团	4000	本色	
草浆	河北资通	2700-2800	本色湿浆 价格持平
苇浆	振兴生态	3800	湿浆，浆板 4000

数据来源：中纸在线信息部

二、国产浆市场分析及后市展望

本周国产浆市场延续上周清淡状态，整体市场行情波动不大，交投情况依旧维持低迷态势，下游工厂走货较慢，采购情绪不积极，市场以小量缓慢交投为主。

国产木浆市场整体表现平淡，浆厂产销压力较大，近期排产情况基本不足满产，但是需求疲软态势，导致浆厂走货缓慢，市场行情弱勢震荡运行，后期乌拉圭和南通王子的产能的释放，不仅对进口阔叶浆市场造成压力，国产木浆市场也难以避免被波及，市场供应过剩情况将会持续，后市情况难言乐观，目前国产桉木浆主流价格在 4000 元/吨左右，漂针浆在 4700 元/吨左右。

近期竹浆市场波动不大，需求依旧疲软，淡季时期无提振动力存在，目前浆厂竹片供应量一般，浆厂正常基本排产。下游工厂的低迷状态，浆厂走货承压较大，其中川内和广东地区竹浆市场走货情

况均显一般，目前浆厂以维护老客户为主，小量缓慢走货，主流出厂价震荡盘整为主。主流漂白竹浆出厂价在 4500 元/吨左右。

广西地区甘蔗浆市场行情维持平稳，原料蔗渣依旧紧缺，短期内难以解决，部分浆厂因原料缺乏而转产，下游工厂近期虽然纸品生意欠佳，但是由于上游甘蔗浆紧张状态，因此工厂接货情况尚可，甘蔗浆厂走货基本无压力，听闻有工厂也在逐步转产中，目前甘蔗浆主流出厂报价在 3750-3800 元/吨。

后市预测：预计下周国产浆市场仍旧维持疲软状态，实单交投窄幅震荡。

三、宏观信息

1、山东东顺集团投产三条 BF-1200 高速生活纸生产线

东顺集团投产三条 BF-1200 高速生活纸生产线资料图 2014 年 7 月 6 日,东顺集团投产三条川之江 BF-1200 高速生活纸生产线,其中，山东东平两条线，黑龙江肇东一条线;引进的台湾全力全自动抽取面巾。

2014 年 7 月 6 日,东顺集团投产三条川之江 BF-1200 高速生活纸生产线,其中，山东东平两条线，黑龙江肇东一条线;引进的台湾全力全自动抽取面巾纸加工线 7 月初安装试运行，将于近期全面达产;正在建设的东顺工业园二区位于东平经济开发区北区，总投资 15 亿元，占地 600 亩，总建筑面积 20 万平方米，2015 年底之前将再投产 4 条美卓新月型高速纸机生产线和 2 条川之江多功能卫生纸机生产线，配套日本、韩国、台湾等国家和地区的 30 余条先进加工设备，多功能纸生产线投产将填补国内同类装备产品的空白。

2、河北满城加快转型升级 打造中国生活用纸基地

7 月 3 日下午，绿色发展，转型升级，提升满城·华北生活用纸基地持续发展力高峰论坛在河北保定市举行。

近年来，满城县坚持绿色发展理念，加紧淘汰落后造纸机，更新低耗能、低排放、低污染的新型造纸机，对造纸厂排放的污水进行统一处理，达到了国家规定排放标准，并实现产品档次的提升。此次论坛由满城县政府主办，中国造纸协会生活用纸专业委员会和河北义厚成日用品有限公司支持举办，邀请了维达集团、安德里茨、中顺洁柔等业内知名企业参加，围绕推动生活用纸健康可持续发展、高端生活用纸的发展前景及市场趋势展望、绿色发展转型升级实践等进行讨论。

市长马誉峰指出，造纸术是中国的四大发明之一，距今已有 2000 多年历史，随着人民生活水平的提高和消费习惯的改变，生活用纸在造纸产业中占据了越来越重要的地位。众所周知，传统造纸是污染行业，但随着产业转型升级的推进，造纸业也可以实现绿色生产，市场前景广阔。目前，满城县在我国生活用纸生产领域异军突起，具备了建设生活用纸生产基地的条件。特别是随着京津冀协

同发展上升为国家战略，保定也迎来了千载难逢的发展机遇。必须要坚持绿色发展理念，加 快转型升级，把满城打造成为中国的生活用纸基地，为促进京津冀协同发展，为全国生活用纸产业健康发展作出应有的贡献。

中纸在线资讯部编辑 版权所有 禁止转载

责任编辑：张少凯 0512-87662033

资讯监督：刘忠俊 0512-87662015